

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит, программа магистратуры «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит в организациях», разработанную федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) высшего образования по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит, программа магистратуры «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит в организациях» представляет собой систему документов, разработанных на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования – магистратура по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ от 31 июля 2020 года № 868.

Вышеуказанная ОПОП регламентирует комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и технологий реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по указанному направлению подготовки. В ней содержатся учебные планы очной и заочной формы обучения, календарный учебный график, рабочие программы учебных дисциплин, программы практик, программу государственной итоговой аттестации, а также иные структурные составляющие с учетом требований рынка труда. Структура учебного плана в целом логична и последовательна.

Общая трудоемкость освоения студентом программы магистратуры по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит, программа магистратуры «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит в организациях» за весь период обучения составляет 120 зачетных единиц.

В ОПОП описаны требуемые профессиональные компетенции выпускника базируясь на выбранных профессиональных стандартах, а также определены индикаторы достижения универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций. Перечисленные в ОПОП виды профессиональной деятельности выпускника определены в

соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит.

Срок освоения программы магистратуры по очной форме обучения – 2 года, а по заочной форме – 2 года 6 месяцев.

Перечень профессиональных компетенций в целом соответствует трудовым функциям уровня магистр, представленных в выбранных профессиональных стандартах. Включенные в учебный план дисциплины позволяют сформировать у обучающихся востребованные современным рынком знания, умения. Перечень практик учебного плана сформирован с учетом требований работодателей, отражает направленность программы на формирование практических навыков.

В учебном процессе используются образовательные ресурсы и методические материалы, разработанные профессорско-преподавательским составом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Луганский государственный университет имени Владимира Даля». Анализ рабочих программ дисциплин и практик показал, что при реализации программы используются разнообразные. Хотелось бы подчеркнуть значимость изучения таких дисциплин, как «Комплексный экономический анализ», «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность (продвинутый уровень)», «Анализ сегментов бизнеса организаций», «Цифровизация учета и аудиторских услуг», «Организация бухгалтерского учета», «Организация и методика аудита», «Контроллинг» и др.

Анализ учебно-методического и информационного обеспечения, заявленного в программе, показал, что реализация ОПОП в полной мере обеспечивается печатными и электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой и вариативной части, доступом к библиотеке и читальному залу, доступом к электронно-библиотечным системам. При разработке оценочных средств для контроля качества изучения модулей, дисциплин, практик учитывается взаимосвязь знаний, умений, навыков, позволяющих установить качество сформированных компетенций по определенным видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности. Оценочные средства по дисциплинам, практикам и государственной итоговой аттестации

рекомендованы к использованию в рамках данной ОПОП. Они позволяют установить соответствие уровня подготовки магистров результатам освоения образовательной программы. Тесты, перечни изучаемых вопросов, тематика докладов, курсовых работ, задач и практических ситуаций, вопросы к зачетам и экзаменам, практические задания и иные материалы оценки результатов обучения по ОПОП позволяют объективно и достоверно оценить результаты обучения и уровень сформированности компетенций обучающихся, их готовность к профессиональной деятельности.

Выбранные область профессиональной деятельности, типы профессиональных задач и профессиональные стандарты соответствуют друг другу. В качестве сильных сторон рецензируемой ОПОП стоит отметить ее практикоориентированность. К составлению программы был привлечен преподавательский состав, имеющий ученую степень и практический опыт работы. Преимуществом программы следует считать учет требований работодателей при формировании дисциплин, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускников.

Можно констатировать, что рецензируемая ОПОП разработана на основе требований действующих норм законодательства Российской Федерации.

Таким образом, разработанная ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля» основная профессиональная образовательная программа высшего образования по направлению подготовки 38.04.09 Государственный аудит, программа магистратуры «Бухгалтерский учёт, анализ и аудит в организациях» соответствует ФГОС ВО и выбранным профессиональным стандартам, может быть использована для осуществления образовательной деятельности.

Рецензент:

Начальник административного отдела
Территориального управления
Федерального агентства по управлению
государственным имуществом
в Луганской Народной Республике

(должность)



(подпись)

Е. Н. Терешонок
(расшифровка подписи)